

# 我区加强城镇建设用地规模管控

新报讯(记者 刘晓君)

2016年12月24日,自治区人民政府办公厅印发了关于全面推进土地资源节约集约利用的指导意见,到2030年,力争将我区人均城镇建设用占地面积控制在150平方米左右。

该指导意见明确,加

强城镇建设用地规模管控。合理引导城镇建设用地区域布局,对人口集聚、增长潜力大和资源相对集中的呼包鄂城市群、通辽市、赤峰市和乌海市,要根据城市群发展战略和人口增长刚需,保障城镇建设用地区域需求,优化用地布局;对人均

城镇建设用地区域较大、人口数量相对较多的呼伦贝尔市、乌兰察布市、巴彦淖尔市,要重点保障产业用地和基础设施建设用地,合理控制新增建设用地区域供给时序和城镇用地规模;对人均城镇建设用地区域大、人口增长较缓慢的兴安盟、锡林郭勒盟和

阿拉善盟,要加大城镇建设用地区域内涵挖潜力度,通过有效控制城镇建设用地区域总量供给逐步提升土地利用强度。

意见指出,建立城镇建设用地区域增加规模同吸纳农牧业转移人口落户数量挂钩机制,按照大中小城

市和小城镇协调发展要求,实行差别化进城落户人口城镇新增建设用地区域标准,对现状人均城镇建设用地区域在100~150平方米之间的城镇,按照人均80平方米标准安排新增城镇建设用地区域规模;超过150平方米的,按照人均50平方米

安排新增城镇建设用地区域规模。逐步提高住宅用地区域容积率,城区常住人口100万以上的城市,规划区内的新增住宅用地区域容积率不得低于1.2;城区常住人口100万以下的城市,规划区内的新增住宅用地区域容积率不得低于1.0。

## 确保节日安全

春节日益临近,烟花爆竹进入销售旺季。为确保烟花爆竹存放安全,消除隐患,1月4日开始,巴彦淖尔市临河区公安局开展爆炸物品专项整治行动。重点检查烟花爆竹生产销售网点及贮存仓库(点)证件是否齐全,经营商店内的人防、物防、技防设施,相关消防设备是否落实到位,烟花爆竹的存放地点是否达标等。

摄影/本报记者 白忠义



## 全区昨起降雪降温

新报讯(记者 马丽侠)

受冷空气影响,1月5日夜起全区又有一次降雪降温天气过程,大部地区气温下降6~8摄氏度,局地气温下降8~10摄氏度。

据了解,降雪区域主要集中在西部偏东、中部

和东部偏西地区,其中,鄂尔多斯市东部、包头市、呼和浩特市、乌兰察布市、锡林郭勒盟中部和南部、赤峰市西南部有小雪,累计降雪量0.1~2.4毫米,鄂尔多斯市东北部、呼和浩特市南部、乌兰察布市西南

部有中雪,累计降雪量2.5~5毫米。西部偏东和东部偏西地区气温将下降6~8摄氏度,中部偏南地区气温下降8~10摄氏度,届时困扰全区多日的空气污染状态将有所好转。

另外,根据1月气候趋

势预测,平均气温除呼伦贝尔市东北部较常年低0~1摄氏度,其余地区较常年高0~2摄氏度;降水量呼伦贝尔市北部较常年多0~2成,其余地区较常年少0~5成;中、下旬还有2次降雪过程和3次降温过程。

## 千余种绿色农畜产品今日在京展销

新报讯(记者 刘晓君 实习生 靳文佳) 由自治区农牧业厅主办,全国农业展览馆和北京市农业局协办的第二届内

蒙古绿色农畜产品展销会1月6~9日在北京举行。

1月4日,记者从自治区农牧业厅了解到,本次

展销会将展出乳、肉、绒、粮油、马铃薯、酒及特色共7个产业的上千种优质绿色农畜产品。

展会规模超过去年,

在提升内蒙古绿色农畜产品的知名度、美誉度的同时,也进一步丰富了京城市民的生活消费品供应。

## 巴彦淖尔下拨2449万冬春救灾资金

新报巴彦淖尔讯(记者 白忠义) 巴彦淖尔市财政局、民政局日前下拨2016~2017年度中央冬春灾害救灾资金2449万元,用于帮助各旗县区灾区

统筹解决今冬明春受灾群众口粮、衣被取暖等困难。

按照重点救助、分类救助的原则,巴彦淖尔市各旗县区在需救助人口

按国家标准救助的基础上,按照1:1.5到1:2的标准,向受灾较重的牧民倾斜。各地按照《巴彦淖尔市救助资金管理暂行办法》和《冬春受灾人员生

活救助规程》协调财政等部门及时下拨资金,确保在1月10日前将救灾资金发放到受灾群众手中,帮助受灾群众温暖过冬,安全度荒。

## 准格尔旗发现5座东周时期墓葬

新报讯(记者 马丽侠) 内蒙古文物考古研究所昨日发布消息称,我区文物考古人员日前在准格尔旗石口子遗址发现朱开沟文化遗存的房址和5座东周时期墓葬。

准格尔旗石口子遗址位于准格尔旗大路新区。考古人员在石口子遗址实际发掘总面积800平方米,共发掘朱开沟文化灰坑39个,房址1座,东周时期墓葬5座,获陶、石、铜、铁、骨等标本110余件。其中朱开沟文化遗存房址均为地面式建筑,保存状况极差,部分仅存柱洞和灶。

此次发掘出的5座东周时期墓葬,分布零散,均为长方形竖穴土坑墓。从墓向和随葬器物的特点来看,这5座墓葬属于两个不同时期的文化系统,其中1座为典型的赵文化系统,其余4座为北方游牧文化系统。

## 我区新增31家自治区级工程技术研究中心

新报讯(记者 段丽萍) 为加快自治区技术创新体系建设,深化产学研合作,2016年12月29日,自治区科技厅发布《关于公布2016年新认定自治区工程技术研究中心的通知》,认定自治区向日葵工程技术研究中心等31家工程技术研究中心为自治区工程技术研究中心。

据了解,截至目前,我区共认定自治区工程技术研究中心159家,涉及稀土、煤化工、蒙医药、装备制造、现代农牧业等多个重点领域。这些工程技术研究中心为加强区内工程化研究平台建设,培养并聚焦一批高素质的工程化技术带头人和技术骨干,加强产学研协同创新,提高科技成果的成熟度、配套性和工程化水平,带动相关行业和领域的技术进步提供了有力支撑。

### 速读

●自治区文化厅昨日发布消息称,鄂尔多斯博物馆入选第三批国家一级博物馆公示名单,这是我区继内蒙古博物院后晋级国家一级博物馆的首家盟市级博物馆。鄂尔多斯博物馆位于康巴什新区,占地面积27760平方米,建筑面积41220平方米,为地下一层,地上4层,局部8层的综合性博物馆。(马丽侠)

●2016年,满洲里海关深入开展“国门利剑2016”等打击走私联合专项行动,全年共立刑事案件12起,案值5051.83万元,同比增长121倍,涉税595.56万元,同比增长53倍;立行政案件106起,案值1609.61万元,同比增长76.26%,涉税40.61万元,同比增长近3倍。满洲里海关全年实现缉私罚没入库2.93亿元,居全国海关首位。(郑慧英)